

Enteriőrfotó - a Schiffer-villa halljának díszkútja Vágó József terve után

Adattár - Fényképgyűjtemény

Leltári szám:	FLT 5309 
Készítés ideje:	1912
Készítés helye:	Budapest
Anyag:	papír
Technika:	fekete-fehér fotó
Méret:	magasság: 24 cm szélesség: 30 cm

Vágó József építész egyik legjelentősebb hazai munkája az 1910 és 1912 között épült Schiffer-villa volt. Az Andrássy úttól néhány méterre álló villa a hazai modern építészet legkorábbi alkotásai közé tartozik. A megbízó Schiffer Miksa építési vállalkozó volt. A kívülről nagy tömbökből alakított homlokzat hengeres „tornyával”, sima négyzetes lapokból álló burkolatával középkori várkastélyt idéz. Vágó azonban nemcsak az épületet tervezte meg, hanem annak teljes belsőépítészeti kialakítását, berendezését is.

A Wiener Werkstätte törekvéseinek hatását tükröző bútorzat és építészeti részletek egyszerű vonalú, geometrikusan szerkesztett elemekből épültek fel, gazdagon alkalmazott stilizált motívumokból, virágokból, mértani formákból kialakított berakások díszítik. Ezek nemcsak a bútorokon, hanem az ajtókon, falburkolatokon is megjelentek.

Az épület azonban egységében alkotta a késő szecesszió egyik legnagyobb példáját. A berendezés a korszak legjelentősebb képzőművészeinek alkotásaival egészült ki. A hall csaknem 50 négyzetméteres üvegablakát Kernstok Károly tervezte, a díszkutat Femes Beck Vilmos, az egyik hálóban Csók István Tavasz című pannója, egy másik helyiségben Iványi Grünwald Béla „Ősz” című festménye kapott helyet. Összművészeti mű született itt: az építészet, képző- és iparművészet teljes egysége eredményezte az épület kiemelkedő voltát.

A szalon falfülkéjébe Rippl-Rónai József Schiffernét és lányait ábrázoló festménye került. A három oldalra beépített kanapé két oldalapját és a sarkokba helyezett díszszekrényeket csak egy-egy kisméretű intarzia díszítette, az asztalka és a karosszék már letisztult vonalú. Az ülőbútorokat és a falfülkét ugyanazzal a textillel kárpitozták.

Irodalom

- Szerk.: Gábor Eszter: *Az Andrássy út körül*. Osiris, Budapest Főváros Levéltára, Budapest, 2010. - 294. kép
- Somogyi Zsolt: *A magyar szecesszió bútorművészete*. Corvina Kiadó, Budapest, 2009. - Nr. 112.
- Szerk.: Györgyi Kálmán: Egy Munkácsy-utcai villáról. *Magyar Iparművészet XV. évfolyam*. Magyar Iparművészeti Társulat, Budapest, 1912. - 284-289.; 286. kép (Lengyel Géza)

